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Les Togolais constatent un écart entre 

leurs priorités et celles de la classe 

politique 

Résultats du 6e tour de l’Afrobaromètre au Togo 
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Résumé 

• Les conditions de vie des Togolais se sont améliorées mais restent 
précaires: 6 Togolais sur 10 trouvent la situation économique du 
pays et leurs propres conditions de vie mauvaises, même s’il y en 

moins à le dire. Ils restent optimistes au regard des 12 prochains 

mois. L’accès aux besoins de base reste une gageure; seuls 43% 

mangent à leur faim tout au long de l’année. 

• La santé détrône le chômage et les infrastructures routières à la 
tête de la liste des priorités des Togolais: Avec 43%, la santé 

devient la priorité No. 1 des Togolais. 

• La majorité des Togolais ne se reconnaissent pas dans les 
ambitions réelles de la classe politique: 68% pensent que les 

dirigeants des partis politiques sont plus soucieux de faire avancer 

leurs propres ambitions que de se soucier des intérêts du peuple. 
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Que signifie l'Afrobaromètre? 

• L'Afrobaromètre (AB) est une série comparative des enquêtes nationales 

qui mesure les attitudes publiques envers la démocratie, la gouvernance, 

l’économie, le leadership, l’identité ainsi que d’autres questions y 

afférant. 

• L’AB est un réseau indépendants de chercheurs africains.  

• Lancé en 1999-2001 dans 12 pays, le réseau est en train de mener le 6e 

tour d'enquêtes (2014-2015) dans 35 pays. 

• L’objectif: Donner au public une voix dans les processus de prise de 

décision politique en fournissant des données de haute qualité aux 

décideurs, aux organisations de la société civile, aux académiciens, aux 

médias, aux bailleurs et investisseurs, ainsi qu’aux Africains ordinaires. 

• Dans chaque pays, il y a un Partenaire National responsable de la mise 

en œuvre de l’enquête. Au Togo, le Partenaire National est CROP. 



Couverture 
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Méthodologie 

• Un échantillon nationalement représentatif des citoyens adultes   
– L’ensemble des répondants sont aléatoirement sélectionnés. 

– Chaque  adulte a une chance égale d’être sélectionné. 

• Des interviews dans la langue de choix du répondant 

• Un instrument d’enquête standard pour tous  les pays permettant 
des comparaisons inter-pays 

• L'Enquête a  interviewé  1.200 adultes Togolais. Un échantillon de 

cette taille donne des résultats avec une marge d’erreur de +/- 

3% ā un niveau de confiance de 95%. 

• Le travail de terrain pour le 6ème tour au Togo a été effectué 

entre 12 et 24 Octobre 2014. 



Carte du  
sondage 



WWW.AFROBAROMETER.ORG 

Résultats démographiques (1) 

Age moyen 35,2 

Classe d’âge 18-24 24% 

25-34 32% 

35-44 20% 

45-54 14% 

55-64 6% 

65 et plus 4% 

Genre Homme 50% 

Femme 50% 

Milieu de résidence Urbain 42% 

Rural 58% 

7 



WWW.AFROBAROMETER.ORG 

Résultats démographiques (2) 

Religion Chrétienne 71% 

Musulmane 12% 

Religion traditionnelle 12% 

Autres religions 4% 

Niveau d’instruction Informel/pas formel 15% 

Primaire 31% 

Secondaire/lycée 42% 

Université 12% 

Région Lomé commune 16% 

Maritime 30% 

Plateaux 21% 

Centrale 10% 

Kara 12% 

Savanes 11% 
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Résultats 
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Les conditions de vie des Togolais se sont 

améliorées mais restent précaires 

Thème 1: Conditions de vie des Togolais et situation économique du Togo 
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Résultats clés 

■ La majorité des Togolais trouvent la situation économique du pays 
et leurs propres conditions de vie mauvaises, même s’ils sont 
moins qu’en 2012 à le dire.  

 

■ La majorité des Togolais restent optimistes pour l’avenir malgré 
une situation actuelle pas forcément très reluisante. 

 

■ Le manque d’accès aux besoins de base reste un challenge 
quotidien des Togolais. Seulement 43% des Togolais mangent à 
leur faim tout au long de l’année. 

 

 



La situation économique du pays et les conditions de vie des Togolais 

se sont améliorées par rapport à 2012, mais elles restent précaires 

Les questions posées aux répondants: De manière générale, comment décririez-vous: 

i) La situation économique actuelle du pays? 

ii) Vos propres conditions de vie actuelles? 
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Par rapport au passé, les conditions économiques actuelles du 
pays sont pires mais les Togolais sont optimistes pour le futur 

Les questions posées aux répondants: i) Considérant le passé, comment évaluez-vous les 
conditions économiques de ce pays comparées aux 12 derniers mois? ii) Considérant l’avenir, 

prévoyez-vous que les conditions économiques de ce pays dans une période de 12 mois 
seront meilleures ou pires? 
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L’accès aux besoins de base a peu varié avec 2012  

Les questions posées aux répondants: Au cours des 12 derniers mois, combien de fois est-ce que 
vous (ou un membre de votre famille) avez-dû faire face aux situations suivantes? 
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La santé détrône le chômage et les infrastructures 

à la tête de la liste des priorités des Togolais 

Thème 2: Priorités des Togolais 
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Résultats clés 

■ Le problème de santé (43%) est la priorité No. 1 des 

Togolais, suivi du problème de chômage.  

 

■ Les infrastructures routières passent de la 1ère place en 

2012 à la 4e place, tandis qu’à l’inverse la santé passe 

de la 3e à la 1ère place. 

 

■ En dehors des problèmes de santé et d’éducation, les 

priorités diffèrent selon le milieu de résidence. 

 



La santé est la priorité No. 1 des Togolais 

La question posée aux répondants: A votre avis, quels sont les problèmes les plus importants 
auxquels le pays fait face et auxquels le gouvernement devrait s’attaquer? (% des répondants 
citant le problème parmi leurs trois premières réponses) 
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La santé devient la priorité des priorités pour les Togolais 

La question posée aux répondants: A votre avis, quels sont les problèmes les plus importants 
auxquels le pays fait face et auxquels le gouvernement devrait s’attaquer? (% des répondants 
citant le problème parmi leurs trois premières réponses) 
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Les problèmes diffèrent selon le milieu de résidence 

La question posée aux répondants: A votre avis, quels sont les problèmes les plus importants 
auxquels le pays fait face et auxquels le gouvernement devrait s’attaquer? (% des répondants 
citant le problème parmi leurs trois premières réponses) 
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La majorité des Togolais ne se reconnaissent pas 

dans les ambitions réelles de la classe politique 

Thème 3: Ambitions des leaders politiques contre intérêt du peuple 
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Résultats clés 

■ 68% des Togolais trouvent que les dirigeants des partis 
politiques sont plus soucieux de faire avancer leurs propres 
ambitions politiques que de se soucier des intérêts du 
peuple. 

 

■ Même si cette opinion varie selon le milieu de résidence, le 
sexe, ou l’opinion politique des répondants, cette 
perception reste partagée par la majorité des interviewés 
de toutes les couches. 

 

■ Près de six Togolais sur 10 trouvent que la manière dont les 
élections se déroulent au Togo n’assure ni que les députés 
reflètent les vues des électeurs ni que les électeurs puissent 
révoquer un dirigeant qui ne comble pas leurs attentes. 



‘Les dirigeants sont plus préoccupés par leurs propres ambitions’ | 

Togo |2014 

La question posée aux répondants:  Pensez-vous que les dirigeants des partis politiques dans ce 
pays sont plus préoccupés de servir les intérêts du peuple, ou plus soucieux de faire avancer leurs 
propres ambitions politiques, ou n’avez-vous pas suffisamment entendu parler pour vous 
prononcer? [Réponse de d'accord + tout à fait d'accord] 

 

38% 

43% 

43% 

45% 

45% 

48% 

52% 

61% 

64% 

65% 

68% 

68% 

72% 

76% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

Parti au pouvoir 

Rural 

Femme 

Togo 

Homme 

Urbain 

Opposition 



WWW.AFROBAROMETER.ORG 



WWW.AFROBAROMETER.ORG 

Conclusions 
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• Malgré les avancées, les conditions de vie des Togolais restent 
mauvaises. 43% seulement d’entre eux déclarent manger à leur 
faim tout au long de l’année. 

 

• Les Togolais demeurent optimistes concernant la situation 
économique future du pays. 

 

• Le problème de santé devient la priorité No. 1 des Togolais, suivi 
du chômage.  

 

• 68% des Togolais pensent que les dirigeants des partis politiques 
sont plus soucieux de faire avancer leurs propres ambitions 
politiques que de se soucier des intérêts du peuple. 
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Merci 


